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SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU (16.30 h.)

neděle 
29. listopadu 

od 15.00  h.

neděle 
6. prosince

neděle 
13. prosince 

18.00  h.

neděle 
20. prosince 

15.00  h.

Pojďme vstříc Vánocům!

Malý vánoční jarmark a ohňová šou (17.00 h.) - to vše se uskuteční 
v zahradě základní školy. Na jarmarku bude prodávat Slezská tvor-
ba vánoční ozdoby, Charita Opava své výrobky a k dostání budou  
i zdobené perníčky a vánoční věnce. Občerstvení (hlavně na zahřá-
tí) bude zajištěno!

ZÁJEZD DO PŘEDVÁNOČNÍ 
VÍDNĚ

ZÁTIŠÍ S LOUTNOU

ADVENTNÍ KONCERT 

Divadelní představení ŠAMU ze Štítiny v našem kulturním domě, 
krutá komedie českého dramatika Jaromíra Břehového. Symbolic-
ké vstupné 50 Kč, vstupenky se budou prodávat před představe-
ním (od 17.00 hodin).

Tradiční přehlídka her, tance, zpěvu a přednesu v podání dětí naší 
základní a mateřské školy.

PŘIVÍTALI JSME NOVÉ OBČÁNKY BRANKY

Cena zájezdu je 600 Kč (zahrnuje dopravu, pojištění a průvodce). 
Zájemci se ještě mohou hlásit na Obecním úřadu Branka u Opavy.

Sedm nových občánků Branky u Opavy slavnostně přivítali v sobotu 
14. listopadu na hradeckém zámku místostarosta Radomír Hrabě a za-
stupitelka Ing. Kateřina Fryčková. Byli to Patrik Jorda, Matěj Ptáček, 
Lilien Schindlerová, Benjamín Teodor Hudeczek, Šimon Palkovič, 

Mikuláš Vavrečka a Tomáš Janek. 
Každý z nich dostal od obce dárek. 
Rodičům bylo adresováno přání, 
aby ze svých malých měli jen a jen 
radost. Teď i v letech budoucích.

Text a foto: Karel Stuchlík 
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Z usnesení č. 13 rady obce dne 30. září 2015
Rada obce vzala mj. na vědomí:
- zápis č. 12/2015 a usnesení č. 12/2015 z jednání valné 
hromady „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a kanaliza-
ce Hradec nad Moravicí - Branka u Opavy“
- informaci hejtmana Moravskoslezského kraje o kotlí-
kových dotacích, jejichž cílem je snížit emise z lokální-
ho vytápění domácností
- žádost občanů o úpravu dopravního značení při ře-
šení dopravní situace na Havlíčkově ulici před domem 
č. p. 156 (umístění zpomalovacího retardéru a přísluš-
ných dopravních značek)
- termíny a zajištění kulturních a sportovních akcí v obci: 
setkání jubilantů obce (pořádá obec Branka u Opavy, 
termín 22. 9.), nohejbalový turnaj o pohár starosty obce 
(pořádá obec Branka u Opavy, termín 26. 9.), literární 
setkání v Brance u Opavy (pořádá Bc. Vladimír Vícha  
s Davidem Bátorem ve spolupráci s OÚ Branka u Opa-
vy, termíny 5. 9. a 1. 10.), rozsvícení vánočního stromu 
(pořádá obec Branka u Opavy, termín 29. 11.), divadelní 
představení ŠAMU Štítina (pořádá obec Branka u Opavy, 
termín 13. 12.),  turnaj ve stolním tenisu o pohár starosty 
obce (pořádá obec Branka u Opavy, termín 19. 12.) a Ad-
ventní koncert (pořádá Základní škola a Mateřská škola 
Branka u Opavy, termín 20. 12.)

Rada obce dále vzala na vědomí:
- výzvu v souvislosti s porovnáním nátoku splaškových 
vod do ČOV v Brance u Opavy za uplynulé období
- odvolání Ředitelství silnic a dálnic k úpravě dopravní-
ho značení na silnici I/57 v obci Branka u Opavy (posun 
značky ,,Konec obce“)
- žádost o poskytnutí dotace Moravskoslezského kraje 

na pořízení automobilu pro JSDH Branka u Opavy

Rada obce schválila uzavření mateřské školy v době od 
23. 12. do 3. 1.).

Rada obce rozhodla ve veřejné zakázce malého rozsahu 
,,Oprava chodníku na ul. Cihelní před domem s č. p. 128 
v Brance u Opavy“ o výběru nabídky Jaroslava Demela  
a ve veřejné zakázce malého rozsahu „Instalace a dodáv-
ka dálkového systému VO, vč. montáže“ o výběru nabíd-
ky firem Marek Kittel, Albreko, s.r.o. a Energ-servis.

Rada obce schválila financování kulturních a sportov-
ních akcí pořádaných obcí nebo pod její záštitou: zá-
jezd seniorů (18. 8.), hasičská soutěž pro děti a dospělé 
(5. 9.), literární setkání (5. 9. a 1. 10.), setkání jubilan-
tů (22. 9.), nohejbalový turnaj o pohár starosty obce  
(26. 9.), rozsvícení vánočního stromu (29. 11.), předsta-
vení divadla ŠAMU (13. 12.), vánoční turnaj ve stolním 
tenisu o pohár starosty obce (19. 12.), adventní kon-
cert školy (20. 12.)

Rada obce jmenovala komisi pro výběr zhotovitele 
veřejných zakázek malého rozsahu ve složení Ing. Ra-
domír Hrabě, Ing. arch. Jana Grodová, Ing. Jaroslav 
Onderka, Ing. Michal Markus a Ing. Kateřina Fryčková 
(náhradníci Bc. Radim Šnek, Pavel Vícha, Karel Grim,  
Bc. Vladimír Vícha a Ing. Jakub Orlík).

Rada obce uložila zpracovat návrhy obecně závazných 
vyhlášek o místním poplatku ze psů a o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního 
odpadu a doporučit je k projednání na nejbližším za-
sedání zastupitelstva obce.

Z usnesení č. 14 rady obce dne 4. listopadu 2015
Rada obce vzala na mj. vědomí:
- žádost o sdělení výsledku kontroly OIP pracovních 
výkazů všech zaměstnanců, čerpání dovolených a od-
měn
- rezignaci předsedy redakční rady Braneckého zpra-
vodaje
- žádosti o zřízení betonové zdi na pozemku p. č. 383  
v k. ú. Branka u Opavy a o prodloužení veřejného 
osvětlení u zahradních chatek na Havlíčkově ulici
- právní rozbor návrhu obecně závazné vyhlášky  
o místním poplatku za provoz systému shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu a návrhu o místním poplatku 
ze psů
- informaci Policie ČR, OO Hradec nad Moravicí, o mě-
ření radarem od ledna do srpna 2015
- informaci o konání „Literárního setkání - Carl Weiss- 
huhn“ v Brance u Opavy (pořadatelé Mgr. Petr Zahnaš, 
Bc. Vladimír Vícha s Davidem Bátorem ve spolupráci  

s obecním úřadem a schválila finanční příspěvek
- žádost Středního odborného učiliště stavebního v Opa-
vě o bezplatný inzerát v Braneckém zpravodaji

Rada obce dále vzala na vědomí:
- dodatek č. 2 ke „Smlouvě o zimní údržbě místních 
komunikací“ uzavřené mezi obcí Branka u Opavy a ak-
ciovou společností 1. Hradecká zemědělská
- informaci o průběhu veřejné zakázky malého rozsa-
hu „Doprava, zeminy a zemní práce na ulici Pod lesem 
a ZŠ v Brance u Opavy“
- žádost Ředitelství silnic a dálnic o povolení pokáce-
ní stromu v rozsahu specifikovaném v odborném vy-
jádření č. v. 20150536 a zplnomocnila starostu obce  
k vydání povolení

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)
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TENTOKRÁT SI JUBILANTI 
I ZATANČILI

Tradiční setkání s jubilanty se usku-
tečnilo v přísálí kulturního domu 
koncem září. K významnému život-
nímu jubileu popřál oslavencům 

starosta Radim Šnek všechno nej-
lepší a předal jim dárky i pamětní 
list. Jubilanty přišly svým progra-
mem pozdravit také děti z mateř-
ské a základní školy.  Tentokrát byl 
ale program bohatší než obvykle. 
Byla to zásluha Jana Beinhauera, 
který přišel i se svou milovanou 
harmonikou. Po slavnostním obě-
dě všem pěkně vyhrával a jeho me-
lodie vylákaly na parket i tanečníky. 
Přesněji řečeno tanečnice, protože 
mužská část oslavenců hudební vy-
zvání k tanci nepřijala. Že by ženy 
- jubilantky byly v lepší kondici?

Text: Karel Stuchlík, foto: Radim Šnek, Jaroslava Steigrová
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JONÁŠ SLOVÁK RODINĚ NEZAZPÍVÁ
Na představeních dětí mateřské a základní školy, ať už ke Dni ma-
tek nebo při Adventním koncertu, jsem byl vždy zvědavý, co zase 
vymyslí mateřská škola a s čím tentokrát překvapí Jonáš Slovák. 
Ten nikdy nezklamal mě, ani zcela naplněný sál kulturního domu. 
Bouřlivý smích a potlesk sklízel za scénky, ve kterých byl neuvěři-
telné dobrý. Minulý čas je na místě, protože v šesté třídě už není 
žákem branecké školy. Ale jeho umělecká cesta pokračuje dál.

Ke Slovákovým jsem jel s přesvěd-
čením, že Jonáš zdědil svůj herecký 
a hudební talent po některém z ro-
dičů. Tipoval jsem to na maminku 
Andreu Slovákovou: „Můj vztah k di- 
vadlu? Než začal Jonáš zpívat, tak 
nebyl prakticky žádný. Do divadla 
jsme začali chodit, až když tam začal 
účinkovat. Kde se to v něm vzalo? 
Nevím. Pravda, od malička jsem mu 
zpívala, ve školce už začínal zpívat 
sám. Když přešel do velkého odděle-
ní, tak jsem s ním zajela na talentové 
zkoušky do hradecké Základní umě-
lecké školy. Zvládl je a byl přijat. V pří- 
pravce začínal hrou na zobcovou 
flétnu a zpěvem. Letos už zpívá šes-
tým rokem.“
Jonáše jsem se ptal, co teď všech-
no dělá? „Na Hradci v ZUŠ zpívám 
sólově i ve sboru a zdokonaluji se 
ve hře na příčnou flétnu. Občas 
hraji ve Slezském divadle v Opavě, 
loni jsem zpíval několikrát v Ná-
rodním divadle moravskoslezském 
v Ostravě.“

„On zpívá, i když mluví. Kolikrát si 
„skajpuje“ s kamarády a i u toho si 
zpívá“ - prozradila maminka, ale 
také dodala: „Ale když máme něja-
kou rodinnou sešlost a chceme, aby 
zazpíval, tak to ne. To dělá drahoty, 
ale když je plný sál, tak se najednou 
promění v herce nebo zpěváka.“ Jo-
nášovo zdůvodnění, proč rodinně 
nezazpívá, mně málem vyrazilo 
dech: „Já se stydím, když mám zpí-
vat pro pár lidí, ale když je plný sál, 
tak to je něco jiného.“ A na jevišti 
nemáš trému? „Trošku.“ Jak se to 
projevuje? „Před vystoupením, když 
se připravuji, tak se trochu bojím, 
jestli se mi to povede, ale když začne 
hrát hudba nebo začnu mluvit, tak 
to už je pak v pohodě.“
Před časem Slovákovy zaujal pla-
kát, který zval nadějné malé zpě-
váky na konkurz do opavského di-
vadla. Jonáš to zkusil a uspěl. Teď 
každou středu chodí zpívat s dal-
šími nadanými malými zpěváky 
do operního studia ve Slezském 

divadle. Připravu-
jí je sólistky opery 
Tereza Kavecká, 
Katarína J. Kramo- 
lišová a sbormistr 
Jiří Slovík. A přišly 
první role. „Poprvé 
jsem účinkoval v mu- 
zikálu Mrazík. Jsem 
tam na začátku dru- 
hého jednání zpí-
vající medvěd. Dru- 
hou příležitost jsem 
dostal v opeře Mac- 
beth (na snímku na-
hoře). Tam zpívám 
Třetí zjevení. Vy-

jedu z propadla na jeviště a zpívám 
krátkou árii v italštině. Pak ještě zpí- 
vám Pasáčka v Tosce. Taky italsky.“
V Ostravě ochutnal velký muzikál. 
Dejme slovo mamince: „Loni jsme 
jeli na konkurz do Národního diva-
dla moravskoslezského, kde hráli 
muzikál slavného Andrew Lloyd 
Webbera Josef a jeho úžasný pest-
robarevný plášť. Našeho Jonáše si 
vybrali pro závěrečnou nejznáměj-
ší píseň a on sám na pódiu uzavíral 
celé představení. Vystupoval zde 
asi šestkrát (na snímku dole).“
Divadlo končí pozdě večer, z Os-
travy tě čekala ještě cesta domů. 
Nechce se ti pak ve škole spát? 
„No, ráno se mi moc stávat nechce, 
to je pravda, ale ve škole už je to 
pak dobré.“
Jeho plány do budoucna? „Chtěl 
bych jít na konzervatoř a potom 
studovat zpěv a hru na flétnu na 
JAMU v Brně.“ Kéž se mu to podaří! 
Moc mu přeji, aby se po létech do 
Branky vracel ze slavných jevišť či 
pódií a v našem kulturním domě 
konstatoval - „tady jsem kdysi jako 
malý kluk začínal na Adventních 
koncertech“. 
Připravil: Karel Stuchlík, foto: Jan Slovák
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MŮŽE NĚKOMU STAČIT 8 LITRŮ 
VODY NA DEN?

Při provozování splaškové kanalizace na území obce se potý-
káme s problémem, který nám navyšuje náklady na čištění od-
padních vod. Množství znečištěné vody, které přitéká do čistírny 
odpadních vod (ČOV) je totiž větší než to, které by na základě 
fakturovaného odběru mělo do ČOV přitékat.

To zvyšuje náklady na čištění, čas-
těji je třeba odvodňovat a odvážet 
kal a také musíme platit vyšší po-
platky za vypouštění vyčištěných 
vod do vodního toku. Všechny tyto 
více náklady na čištění neplace-
ných odpadních vod tak navyšují 
cenu odpadních vod placených.
Dle legislativy se množství od-
padní vody určuje buďto měře-
ním nebo výší roční potřeby vody 
dle aktuálních norem. Pokud do- 
mácnost má možnost odběru vody 
pouze z veřejného vodovodu, kte-
rou měří vodoměr, má se za to, že 
množství odebrané vody je stejné 
jako množství odpadní vody. Po-
kud ale domácnost má možnost 
odběru vody i z jiného, neměřené- 
ho zdroje (například studna bez 
vodoměru), používá se pro stano-
vení množství odpadní vody pou-
ze výše dle platné normy. Spotřeba 
vody z veřejného vodovodu se pak 
pro výpočet stočného nepoužívá.
Při analýze vykázané spotřeby vo- 
dy jsme u některých domácnos-
tí zjistili i tak nízkou vykázanou 
spotřebu jako například 8 litrů na 
osobu a den! To by nestačilo ani 
na dvě spláchnutí toalety, nehle-
dě na očistu rukou.
Došli jsme k závěru, že některé do- 
mácnosti mají s vysokou pravděpo-
dobností i jiný zdroj vody než jen 
veřejný vodovod. Stanovili jsme si 
tedy určitou hranici vykazované 
spotřeby pitné vody, která je zna-
telně nižší než norma vypočtená 
z dlouhodobých průměrů a těmto 
zákazníkům zaslali informativní do-

pisy s dotazem, zda používají i jiný 
zdroj vody. Od adresátů jsme se 
ale v mnohých případech dočkali 
velmi pobouřené reakce. Ozná-
mení o používání vody i z jiného 
zdroje nám zaslalo jen mizivé 
procento dotázaných.
Domníváme se, že pokud někdo 
využívá určitou službu, je normál-
ní za ni i platit. Vzhledem k faktu, 
že kanalizace byla postavena z 
evropských dotací a současné do-
tační podmínky povolují zvyšování 
ceny jen za jasně daných podmí-
nek, musí být provoz dotován, 
jelikož se při kalkulaci ceny počítá 
s faktem, že obyvatelé vypouštějí 
tolik odpadních vod, kolik je velmi 
podobné dlouhodobému celo-

státnímu průměru. Protože ČOV 
a kanalizace musí být neustále v 
provozu, může se stát, že obec pak 
díky tomuto dotování ČOV bude 
velmi těžko hledat finance na jiné 
potřeby občanů.
Připomínáme, že ve smlouvě o od- 
vádění odpadních vod je ustano- 
vení: „Pokud poplatník užívá stud-
nu, bude množství odpadních vod 
účtováno paušální úhradou stano- 
venou podle počtu obyvatel v do- 
mě.“ Proto prosíme ty, kteří užívají 
v domácnosti studnu, aby přišli 
na obecní úřad a uzavřeli dohodu 
o změně způsobu účtování tzv. 
stočného.
Našim cílem je spravedlivé účto-
vání pro všechny zákazníky, kte-
ří využívají splaškovou kanaliza-
ci v naší obci.

Dobrovolný svazek obcí 
ČOV a kanalizace 

Hradec n. M. - Branka u Op.

POPLATEK ZA STOČNÉ
Poplatek za úhradu nákladů spojených s čištěním odpadních vod 
(stočné) činí pro rok 2016 28,71 Kč/m3 (bez DPH). Tuto výši poplat-
ku schválila valná hromada „Dobrovolného svazků obcí: ČOV a ka-
nalizace Hradec nad Moravicí a Branka u Opavy“ na svém zasedání 
v září tohoto roku.                                                                                         (oú)

PŘIJĎTE SI ZAHRÁT 
NA ZELENÝCH STOLECH

Tradičně poslední sobotu před vánočními svátky si přijdou na své 
stolní tenisté. V sobotu 19. prosince se uskuteční v kulturním domě již  
IX. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISU. Připravuje ho ve-
dení obce pro děti i dospělé. Děti do 15 let začínají v 9.00 hodin, do-
spělí v 10.00 hodin. Přihlásit se můžete na obecním úřadu (553 787 011)  
nebo přímo na místě. Podaří se v jednotlivých kategoriích Jakubu 
Jarošovi a Petru Smejkalovi obhájit loňská první místa? Nenechte si 
ujít tuto podívanou, ale hlavně přijďte si zahrát. Děti se mohou těšit 
nejen na stolní tenis, ale i různé dovednostní soutěže o ceny.       (oú)
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
V září nastoupily nové děti, které se pozvolna začaly začleňovat 
do kolektivu a seznamovat se s novým prostředím. Zvládaly to sta-
tečně a odloučení od maminky jim během krátké doby nedělalo 
žádné potíže. Do I. třídy nastoupilo sedm dětí a ve II. třídě přiby-
lo jedno děvčátko, které v loňském roce navštěvovalo mateřskou 
školu v Hradci nad Moravicí. 

Obnovili jsme sběr víček z plastových lahví, tentokrát pro nemocné-
ho Matýska. Aby i jeho život byl radostný a plnohodnotný, potřebuje 
léčbu, na kterou chceme malou měrou přispět. Loni jsme nasbírali  
80 kg víček a věříme, že letos to bude ještě víc.

22. září naše děti spolu s žáky základní školy vystoupily s kulturním 
programem pro jubilanty v přísálí kulturního domu. Potěšily je ta-
nečním vystoupením, verši a písněmi. Paní učitelky vyrobily drobné 
dárky, které naší starší občané obdrželi od dětí na památku.

Pestrobarevnost podzimního období nás vedla k výtvarnému tvoření 
a zdobení prostor mateřské školy. Také jsme využili vycházek do oko-
lí, sběr podzimních plodů a pobytu na školní zahradě.

1. října jsme navštívili zámek v Hradci 
nad Moravicí. Byla to opět společná akce 
základní a mateřské školy. A velmi se vy-
dařila! Prvňáčci, druháčci a děti z mateř-
ské školy zavezl k zámku autobus, který 
uhradilo SRPZŠ, a v devět hodin začal 
program. Ve sklepení zámku jsme se do-
věděli mnoho zajímavého z historie. Děti 
velmi zaujal styl oblékání, ochrana zámku 
před lupiči a nájezdy nepřátel i řemeslná 
dovednost a zručnost našich předků. 
Vyzkoušeli jsme si i kostýmy zbrojnošů. 
Jako upomínku obdržely děti „Nobilitační 
glejt“. Domů jsme šli pěšky. Po výborném 
obědě děti přemohla velká únava. 

Od října se rozjely zájmové kroužky - tělovýchovný, výtvarný a sezna-
mování s anglickým jazykem. Také proběhlo tradiční vánoční fotogra-
fování, aby fotografie byly včas hotovy pro potěšení především našich 
babiček a dědečků. Na nich se nejlépe přesvědčí o tom, jak jsme od 
minulých Vánoc porostli. K podzimu neodmyslitelně patří sběr ovoce. 
To nás vedlo k uspořádání „jablíčkového týdne“. Z nasušených slu-
pek jablíček jsme vařili chutný čaj, vyrobili jsme si také sladký mošt a 
nejvíc se nám líbila příprava a pečení jablečných závinů. Ochutnávali 
jsme nejenom my, ale nabídli jsme občerstvení také našim mamin-
kám a tatínkům na třídních schůzkách, které jsme uspořádali 22. října. 
Zde se také rodičům představil nový ředitel Mgr. Jan Špička. V říjnu 
jsme stihli ještě i dýňování. Vyřezané dýně vytvořily podzimní výzdo-
bu interiéru mateřské školy. Tvořili jsme také z kukuřice a jiných darů 
přírody, které nám podzim nabídl.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy
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DOPRAVNÍ VÝCHOVA V PRAXI

V úterý 27. října se naši žáci zúčastnili dopravní výchovy na doprav-
ním hřišti v Malých Hošticích. Nejprve si z úst městských strážníků 
vyslechli nejdůležitější pravidla silničního provozu a zopakovali 
si dopravní značky. Poté si vyzkoušeli pravidla silničního provozu  
v praxi, a to nejen jako chodci, ale i cyklisté. Pro menší děti byly na-
chystány koloběžky. Žáci na dopravním hřišti projížděli světelnými 
křižovatkami, přes železniční přejezdy či kruhové objezdy. Dávali 
přednost chodcům na přechodech a učili se orientaci na křižovat-
kách. Byla to opět podařená akce.

ŠKOLNÍ DRUŽINA
V dopravní výchově s názvem „Bezpečně na silnici“ si děti zopako-
valy dopravní značky a pravidla silničního provozu, v „Malém zdra-
votníkovi“ jsme se zabývali ochranou zdraví, prevencí úrazů a učili 
se, jak poskytnout první pomoc.
Koncem září se konala tradiční „šipkovaná“. Za krásného počasí 
jsme se vypravili plnit úkoly hry na Branecký kopec, kde byl ukryt 
poklad.
Ve sportovním kroužku jsme měli sportovní zábavné odpoledne 
se zvířátky ke Světovému dni zvířat. Děti besedovaly o životě zví-
řat, jejich ochraně a zahrály si k tématu závodivé hry.
Členové turistického kroužku navštívili Slezské zemské muzeum 
v Opavě. Prohlédli si jednotlivé expozice. Nejvíce času věnovali 
prohlídce živé a neživé přírody, kde je zaujaly především exponáty 
zvířat, ptáků, ryb a hmyzu.
V říjnu jsme se zapojili s dětmi do výtvarné soutěže „Barevný pod-
zim 2015“. Soutěž každoročně pořádá Dům dětí a mládeže v Os-
travě-Porubě. Ve výtvarném kroužku vyráběla děvčata srdce do 
výtvarné a literární soutěže „Srdce s láskou darované“. Soutěž po-
řádají firmy ANTECOM s. r. o., vydavatel časopisu AGE, OPTYS s. r. o.  
a Studio Ypsilon.                  Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

NÁVŠTĚVA NA 
ZÁMKU

Dne 1. října jsme v rámci projektu 
financovaného Místní akční sku-
pinou (MAS) Opavsko navštívili 
zámek v Hradci nad Moravicí, kde 
se žáci základní a mateřské školy  
zúčastnili prohlídky a doprovod-
ného programu. Během progra-
mu se přenesli do středověku a na 
chvíli se stali i rytíři.  Poznali, jaká 
kdysi byla řemesla, jak se ucho-
vávaly  potraviny i to, jak žili lidé  
v této nelehké době. Během krás-
né a poutavé prohlídky Bílého 
zámku se pak seznámili s historii 
rodu Lichnovských, který zde po 
dlouhá léta panoval. Tento den 
se žákům velice líbil. Prohlídkou 
i výukovou hodinou byli nadšeni. 
Odnesli si spoustu zážitků a také 
glejt, který je pasoval na rytíře 
hradeckého zámku.

ZMĚNY VE SLOŽENÍ 
ŠKOLSKÉ RADY

Podle Školského zákona zaniklo 
odchodem žáků ze školy členství 
jejich zákonným zástupcům - Ro-
maně Přibylové a Petře Řemelko-
vé. Děkuji jim za odvedenou práci 
v uplynulých letech. Nově byly na 
plenární schůzi SRPZŠ dne 17. září 
z řad rodičů do Školské rady zvole-
ny Jaroslava Steigrová a Kateřina 
Bártová.

NOVĚ VE ŠKOLNÍM ŘÁDU
Školská rada na svém jednání 6. října 
schválila Výroční zprávu o činnosti 
Základní školy a Mateřské školy Bran-
ka u Opavy za školní rok 2014/2015, 
Pravidla pro hodnocení výsledků 
vzdělávání žáků a Školní řád. Ten ob- 
sahuje jednu výraznou změnu. No- 
vě je zakázáno používání mobilních 
telefonů, tabletů a jiných zařízení 
také o přestávkách.

Texty: Mgr. Jan Špička, foto: Mgr. Veronika Týnová
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LITERÁRNÍ SPOLEK MARŠOVEC
Literární spolek Maršovec ve spolupráci s obcí Branka u Opavy chce 
uspořádat řadu kulturních aktivit. Ještě v letošním roce by to měla být 
přednáška o Carlu Weisshuhnovi, který své podnikání na Opavsku zapo-
čal právě v Brance. V příštím roce by to měl být  druhý ročník Branské-
ho literárního festivalu. Své vystoupení v zahradním pavilonu základní 
školy v Brance přislíbil písničkář Pepa Nos a také Pavel Dobeš. Atraktivní 
může být i vystoupení klavírního virtuóza a skladatele Dominika Fajku-
se spojené s promítáním němých filmů. Branka díky sepětí se slezským 
bardem i pověstí centra neformální kultury na Opavsku v 80. letech mi-
nulého století si kulturní oživení jistě zasluhuje.                Bc. Vladimír Vícha

LITERÁRNÍ SEMINÁŘ Maršovec má skrytý význam, netý-
ká se jen okolí toku řeky Moravice, 
ale počáteční písmena řádků čtená 
od shora dolů kódují jméno David 
Bátor. Proč? V určitých literárních 
kruzích se jedná o zavedenou 
přezdívku našeho občana básníka. 
Laureát Státní ceny za literaturu, 
literární vědec a vysokoškolský pe-
dagog Petr Hruška následně přeče-
tl ukázky ze své nejnovější tvorby. 
Volným rýmem nastoluje vztah člo-
věka k přírodě, lidské vzájemnosti  
i projevů lidské psychiky.
Literární seminář byl ukončen vol-
nou diskuzí v místní Hospodě U Mos- 
tu. Ještě před započetím autorské-
ho čtení se znenadání v Brance ob-
jevil držitel ceny Jiřího Ortena bás-
ník Jonáš Hájek a básnířka Natálie 
Paterová. Závěr semináře tak mohl 
zasvěceným připomínat vědecký 
literární kongres. 
Pro občany Branky může být zají-
mavější, že došlo k neformálnímu 
představení našeho kulturního do- 
mu. Zejména pedagog Gymnázia 
Olgy Havlové básník, prozaik, dra-
matik, textař, hudebník, scénárista 
Lukáš Bárta je znám i jako organizá-
tor řady neformálních ostravských 
kulturních akcí a určitá spolupráce  
v budoucnu je možná ...

Bc. Vladimír Vícha

Po úspěšném prvním ročníku Bran- 
ského literárního festivalu byl další 
veřejnou akcí Literárního spolku Mar- 
šovec v čele s básníkem Davidem 
Bátorem pořádanou v Brance Lite-
rární seminář pro studenty Gymná-
zia Olgy Havlové v Ostravě-Porubě. 
Ve čtvrtek 1. října přijeli studenti se 
svým profesorem českého jazyka  
a současně básníkem Lukášem Bár- 
tou vlakem do Branky. 
Na mostě nad řekou Moravicí si 
vyposlechli krátký úvodní výklad 
Vladimíra Víchy věnovaný národ-
nostním a sociálním poměrům ve 
Slezsku na přelomu XIX. a XX. století 
odrážejících se v díle Petra Bezruče. 
Proč právě na mostě? Odpověď je 
třeba hledat právě v díle básníka, 
který napsal: Od Žimrovic kalné vo- 
dy jdou (řeka znečištěna papírnou 
Němce Weisshuhna), v Brance fabri-
ka (pohled na továrnu, tehdy vlast-
něnou německými akcionáři), gróf 
pruský (výhled z mostu na zámek 
pruských knížat Lichnovských), zde- 
ptali v prach kmen domorodý (ná-
rodnostní poměry v Brance na pře-
lomu XIX. a XX. století:  40 občanů 
německé národnosti, 40 občanů 
polské národnosti, 22 občanů jiných 
národností tehdejšího Rakouska-
-Uherska a většina přibližně tří set 
občanů „kmene domorodého“). 
Následovala prohlídka domu uči-
tele Čeňka Kanclíře, ve kterém ve 
třicátých letech Petr Bezruč byd-
lel. Poděkování za umožnění pro-
hlídky zaslouží současní majitelé 
domu manželé Grimovi.
Dalším místem spojeným s Petrem 
Bezručem  je místní škola, ve které 
napsal svou Stužkonosku modrou. 
Studenti si prohlédli bustu Čeňka 
Kanclíře od akademického socha-
ře Kurta Gebauera, pamětní desku 
připomínající vznik básně a živě 
se zajímali o řadu souvislostí. Ptali 
se na umístění bývalého bytu řídí-
cího učitele ve škole, kde Bezruč 
pobýval přece jen delší dobu než 
v později vybudovaném domě 

učitele Kanclíře. Na přetřes přišel 
i důvod vedoucí Kanclíře k tomu, 
že školu v Brance po připojení 
Hlučínska k Československu opus-
til a plný vlasteneckého nadšení 
odešel učit do Kravař. Posléze, čás-
tečně zklamán přístupem občanů 
Kravař k novému státu se do Bran-
ky vrátil. Rovněž majetkové pomě-
ry básníka i vlasteneckého učitele 
byly předmětem zájmu studentů 
dotazujících se, zda se básník fi-
nančně podílel na výstavbě domu 
v části Branky zvané tehdy Bub-
nov. Uspokojilo je sdělení, že po-
zemky v této části obce byly ma-
jetkem básníka. Po válce a úmrtí 
svého přítele Kanclíře básník vě-
noval pozemky zdarma obci, která 
je následně rozprodala především 
k výstavbě domů.
Hlavní částí programu Literárního 
semináře bylo veřejné autorské 
čtení básníků Petra Hrušky a Víta 
Slívy. Držitel ceny Magnesia Litete-
ra, hradecký rodák Vít Slíva přečetl 
ze svého díla tři básně mající vztah 
k Brance. Báseň Branecká továrna 
je připsána „dělníkům tam“, báseň 
Oblaka určenou dětem napsal Slí-
va v naší hospodě v Brance, ze kte-
ré „viděl jen kousek nebe“. Báseň 

MALÉ UPŘESNĚNÍ
Petr Zahnaš přijede s přednáškou o Weisshuhnovi do Branky v příštím 
roce. Letos jsme se nedomluvili. Co se týče článku Literární seminář, 
Lukáš Bárta nebyl přítomen prohlídce kulturního domu v Brance. 
Přítomen byl básník, pedagog, literární kritik a organizátor kulturního 
života v Ostravě Petr Hruška.                                                          David Bátor
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GYMNÁZIUM VE VÍTKOVĚ
Gymnázium ve Vítkově má dlouholetou tradici a jeho oblibu po-
tvrdilo i hlasování o titul „Gympl roku 2015“, ve kterém bylo v Čes-
ké republice vyhlášeno gymnáziem roku 2015.
Pokud máte doma žáka devátého ročníku, který se rozhoduje, na jaké 
gymnázium by měl nastoupit, určitě nás navštivte během dnů otevře-
ných dveří 15. prosince 2015 a 12. ledna 2016. Provedeme vás školou, 
můžete navštívit výuku a promluvit si s našimi studenty i učiteli. Získáte 
tak cenné informace o tom, že naše škola má co nabídnout. Více se do-
víte také na www.zsgvitkov.cz. Případné dotazy adresujte Mgr. Blance 
Váňové, ředitelce školy (tel. 566 300 779,  mail zsgvitkov@zsgvitkov.cz), 
nebo také Mgr. Lence Zychové, zástupkyni ředitelky pro gymnázium  
(tel. 556 303 375, mail lenka.zychova@zsgvitkov.cz).  

Mgr. Miroslav Bučánek

DÝŇOVÁNÍ SE SRPZŠ

Dýňování se již stalo tradicí a tentokrát jsme se sešli v areálu základní 
školy, kde se rodiče s dětmi směle pustili do vyřezávání dýní. Ačkoliv nám 
vyšlo parádní počasí, tak dětem přišel vhod teplý čaj, který jsme podávali 
letos poprvé. Dýně různých tvarů a barev se během chvilky změnily  
v halloweenské příšerky. Jsme rádi, že účast byla opět větší a těšíme 
se na další rok.          Text: Pavlína Kuzníková, foto: Jarmila Mainušová

PODĚKOVÁNÍ
Několik let dobře zpracovávala 
účetnictví našeho SRPZŠ Andrea 
Grimová. Její zásluhou jsme měli 
ekonomickou agendu v pořád-
ku. Za to ji patří velké poděko-
vání nás všech, kteří se ve svém 
volném čase snažíme pro děti 
něco dělat.       Lenka Markusová

MÍSTO SRPZŠ 
BUDE SPOLEK

Podle nového občanského zákoní-
ku (zákon č. 89/2012 Sb.) se podle 
jeho § 3045 považují od 1. ledna 
2014 všechna občanská sdružení 
za spolky. Nový občanský zákoník 
vyžaduje přizpůsobit stanovy do tří 
let nové právní úpravě a doručit je 
příslušnému rejstříkovému soudu.
Týká se to i našeho SRPZŠ. Nechce-
me-li fungovat mimo právní úpra-
vu, musíme hledat naši novou 
právní formu. Drtivá většina sdru-
žení volí formu spolku. Fungování 
SRPZŠ ve formě spolku přináší pro 
členy řadu pozitiv od právní jis-
toty až třeba po transparentnost 
v hospodaření i v řízení. Založení 
spolku není nijak obzvlášť finanč-
ně náročným krokem.
Z toho důvodu bude k 31. 12. 2015 
zrušeno naše SRPZŠ a od 1. 1. 2016 
začne fungovat Spolek pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy. Hned  
v lednu  rozešleme rodičům do no-
vého spolku přihlášky. Nemění se 
výše příspěvku. Jen připomínám, že 
současná částka 200 Kč je vybíraná 
jednou ročně. Náklady na jedno 
dítě se ale pohybují kolem 580 Kč.  
Pokud by se někdo rozhodl ne-
vstoupit do nového spolku, bude 
muset hradit sám všechny náklady 
(např. pomůcky ve škole, cestovné 
na všechny akce pořádané školou, 
vybavení pro vystoupení atd.) Pří-
padné dotazy zašlete na adresu 
lenka.markusova@seznam.cz.

Lenka Markusová

Střední odborné učiliště stavební v Opavě 
vzkazuje:

„STUDUJ ŘEMESLO 
A ZÍSKEJ ŘADU VÝHOD!“
Poctivým studentům nabízíme:

příspěvek na vybavení, po půl roce měsíční 
kapesné, záruku placené prázdninové praxe, 
jistotu uplatnění na trhu práce
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FLORBAL: S.K. P.E.M.A. HRADEC NAD MORAVICÍ
Náš klub má sice ve svém názvu 
Hradec nad Moravicí, ale v růz-
ných kategoriích v něm nastupují 
i kluci a holky z Branky u Opavy.

V červnu jsme se v Areálu dobré 
pohody v Žimrovicích rozloučili 
s úspěšnou sezonou 2014/2015. 
Soupeřem dětí na hřišti byli jejich 
rodiče, kteří se nebáli nastoupit 
proti vyhecovaným družstvům pří- 
pravky, elévů a mladších žáků. Na 
výsledku tentokráte nezáleželo. 
Všichni, kdo si zahráli nebo fandi-
li, si užili skvělou atmosféru, která 
byla zakončena opékáním špe-
káčků a výtečným guláškem. Děti 
obdržely od sponzora Šárky Send- 
lerové (Hospoda u Mostu & Cate-
ring) sladkosti a příslib podpory  
i v nové sezoně. Prezident oddílu 
S.K. P.E.M.A. Opava Mgr. Přemysl 
Novák přivezl dětem láhve pro 
pitný režim a pozvánku na florba-
lový kemp, kterého se někteří  naši 
zúčastnili společně s opavskými. 
Nová florbalová sezona začala 
v září turnajem elévů v Odrách. 

Za sebou máme i domácí turnaj 
Moravskoslezské ligy přípravek, 
který se hrál v říjnu. 
Uskutečnil se také nábor dětí, které 

budou doplňovat stávající 
družstva.  Velice nás potěšil 
zájem především kluků do 
přípravky, která se nám roz-
rostla o pět malých florbalis-
tů. Kdo nestihl nábor, může 
přijít na naše tréninky. Nej-
menší přípravka (kluci naro-
zeni 2007 - 2010, holky 2006 
až 2010) trénuje v úterý od 
17.30 do 18.30 a v pátek od 
18.00 do 19.00 hodin. Ostat-
ní elévové a mladší žáci (klu- 

ci narozeni 2003 - 2006, holky 2002 
až 2005) trénují v úterý a v pátek 
od 18.30 do 20.00 hodin v hale 
Základní školy Hradec nad Moravi- 
cí. Holky mohou 
hrát na turnajích 
Moravskoslezské 
ligy společně s klu- 
ky nebo v dívčích 
družstvech za S.K. 
P.E.M.A. Opava. 
Velice se nám roz- 
rostla kategorie 
nejmladších. V pří- 
pravce máme už 
dvacet dětí! Ta-
kový zájem nikdo z nás nečekal. Na 
turnaje musíme vybírat maximálně 
deset dětí, další by jen proseděly 
turnaj na střídačce. První turnaj pří-
pravek byl o seznámení se s man-
tinely, které na Hradci nemáme, 
a hlavně s velkou halou  v ostrav-

ském SC Dubina.  
I když jsme skon-
čili pátí bez výhry, 
tak to byl pro malé 
florbalisty velký zá- 
žitek. Na říjnovém 
domácím turnaji  
na Hradci už skon-
čili jen o skóre 
na čtvrtém místě 

(mohl být i pohár za třetí místo). 
Tam už hráli kluci a holky, kteří se 
věkem vyrovnali soupeřům. 
Velkou radost nám udělali elé-
vové na turnaji v Odrách - první 
turnaj a hned první místo! V této 
kategorii se hraje na dvou hřištích  
a podle toho taky vypadají výsled-
ky, které se z obou hřišť sčítají. Po-
razili jsme FBC Štěpánkovice 25:8, 
FBC Odry 30:8, FBC Ostrava 15:11 
a FBC Kopřivnice 23:13, a to vše 
stihli v devíti hráčích. Vůbec se ne-
divím, že byli unaveni, protože to 
byl pro ně velký zápřah. Ale radost  
z vítězství překoná i únavu. Na 
dalším říjnovém turnaji v Bolati-
cích obsadili třetí místo. Tam jsme 
už zařazovali i kluky z přípravky, 
protože v elévech tolik dětí ne-
máme.

Svůj první turnaj hráli v září v Po-
rubě také mladší žáci, kteří mají  
v názvu dovětek „červení“. Nejpr-
ve si poradili s „modrými“ Opavá-
ky S.K. P.E.M.A. 9:3 a poté s nepří-
jemnou Orlovou 4:1. Podcenili ale  
FBC Karviná a prohráli 3:4. Vyhe-
covali se v posledním zápase, ve 
kterém vyhráli nad FBC Tigers Po-
ruba 5:4. Znamenalo to vítězství  
v celém turnaji.
Další turnaje čekají naše mlad-
ší žáky 5. prosince, přípravku 
30. ledna a elévové budou hrát 
6. února a 23. dubna.

Text: František Hertel, 
foto: Petr Laco
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Sportovní odpoledne, které pořádá SRPZŠ se uskutečnilo v sobotu 
3. října. Na letošní již čtvrtý ročník přišlo zatím nejvíce dětí, ale i rodi-
čů. Přidali jsme nové kategorie pro všechny zájemce. Zaběhli si starší 
děti, tatínkové i maminky (dokonce i pořadatelky). Dobře jsme se po-
bavili, hodně nasmáli a počasí nám taky přálo.

Text: Lenka Markusová, foto: Jarka Mainušová

Přehled vítězů:
Ema Widhalmová (malé oddělení)
Nikolas Honěk (velké oddělení)
Natálie Nováková (1. a 2. třída)
Valentin Rataj (1. a 2. třída)
Iveta Černíková (3. a 4. třída)
Filip Bárta (3. a 4. třída) 
Veronika Grimová (5. třída)
Klára Bártová (starší žákyně)
Robin Černík (starší žáci)

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE S NOVÝMI KATEGORIEMI

„POKLEKNĚME 
MYSLIVCI“

Tradiční svatohubertská mše, 
kterou za živé a zemřelé mys-
livce a přátele myslivosti sloužil 
hradecký farář Marcin Stanislaw 
Kieras, se konala v neděli 8. listo-
padu v kostele sv. Petra a Pavla  
v Hradci nad Moravicí. Tématická 
výzdoba kostela, kterou zajistili 
myslivci z Mysliveckého spolku 
Hradec Kalvárie, a hudební do- 
provod mše dolnobenešovský-
mi zpěváky a hudebníky při-
spěly k důstojné oslavě patrona 
myslivosti. Svatohubertská mše 
„in B“ Petra Vacka a Josefa Sele-
menta a její známé „Poklekněme 
myslivci na kolena…“ tak již po-
několikáté potěšila nejednoho 
návštěvníka hradeckého kostela.

Jindřich Hrbáč



BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy, 

tiskne OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 14. 11.  2015.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 12. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

BRANECKÝ NOHEJBALOVÝ TURNAJ

V sobotu 17. října se na fotbalovém hřišti ve Chvalíkovicích utkaly týmy 
„starých gard“ Chvalíkovic a Branky u Opavy. Domácí sice zvítězili 4:0 
(2:0), ale nesehraní hosté nezklamali. Oba týmy si „udělaly žízeň“, kte-
rou uhasily na společném pozápasovém posezení. U piva a výborných 
klobás vyjádřili účastníci zápasu naději, že se sportovní klání obou 
sousedních obcí rozvine v novou tradici a nezůstane jen u fotbalu.  
V plánované jarní odvetě se branečtí fotbalisté pokusí svého soupeře 
překvapit. Snad se jim podaří posílit tým o další zkušené fotbalisty nad 
35 let, kteří v prvním utkání nemohli nastoupit. Motivací k účasti je sto-
litrový sud piva, který starosta Chvalíkovic Radim Hlaváč slíbil postavit 
do středového kruhu.                                     Text: -mrj-, foto: Eva Ratajová

V září se uskutečnil tradiční nohejbalo-
vý turnaj, který již druhým rokem nese 
název „O POHÁR STAROSTY BRANKY 
U OPAVY“. Pro malou  kapacitu našeho 
travnatého dvorce na obecním hřišti mu-
seli organizátoři turnaj přestěhovat na 
antukové hřiště TJ Hradec nad Moravicí. 
Tento krok se ukázal jako velice správný, 
jelikož do organizace zasáhlo nemalou 
měrou počasí. Z původně jedenácti nahlášených 
družstev se vlivem vytrvalého deště dostavilo šest.
Povrch hradeckého sportoviště zůstal i přes déšť 
takřka ideální, takže k vidění byly vyrovnané soubo-
je o každý míč a sportovnímu umění všech zúčast-
něných přihlíželi diváci i zástupci vedení naší obce. 
Po odehrání všech zápasů (turnaj se hrál dvoukolo-

vě každý s každým), kdy měli sportovci  v nohách 
hodiny této populární hry, jim určitě přišlo vhod ob-
čerstvení, které svým kulinářským uměním zajistili 
Marián Jaroš a Květoslav Včelka. Organizátoři tur-
naje děkují obci a  firmě Autodoprava Pavel Kuzník 
za věcné i finanční dary.

Text a foto: Drahomír Machovský

NAŠI PŮLMARATONCI V KOBEŘICÍCH
V závěru října se běžel v Kobeřicích 19. ročník KOBEŘICKÉHO 
PŮLMARATONU. Mezi 107 startujícími v sedmi 
kategoriích byli i Tomáš a Renáta Jalůvkovi  
z Branky u Opavy. Certifikovanou trať dlouhou 
21 097,5 m uběhl Tomáš Jalůvka za 1:40:08 h. 
a ve své kategorii obsadil 15. místo. Renáta Ja-
lůvková (na snímku) obsadila časem 1:49:09 h. 
mezi ženami 6. místo.    Text a foto: Karel Stuchlík


